
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 1ο Γυμνάσιο Βούλας είναι ημερήσιο Γυμνάσιο με 12 τμήματα. Στεγάζεται σε διώροφο κτίριο με εξαιρετικό
περιβάλλοντα χώρο πράσινου. Διαθέτει Βιβλιοθήκη, εξοπλισμένα εργαστήρια, εξοπλισμό ΤΠΕ, κλειστούς και
ανοικτούς χώρους άθλησης, εγκαταστάσεις ΑΜΕΑ και μοιράζεται με το γειτονικό ΓΕΛ την Αίθουσα πολλαπλών
χρήσεων και το κυλικείο.

Στο σχολείο φοιτούν 290 μαθητές. Το κοινωνικό-οικονομικό περιβάλλον είναι ικανοποιητικότατο και η
συνεργασία με τους γονείς διαρκής και αποδοτική.

Στο σχολείο διδάσκουν 40 εκπαιδευτικοί, στην πλειοψηφία τους μόνιμοι. Η εμπειρία των εκπαιδευτικών είναι
μεγάλη και η συνεργασία τους παιδαγωγικά γόνιμη. Οι λιγότεροι έμπειροι ενθαρρύνονται και υποστηρίζονται
από τη διοίκηση του σχολείου και το Σύλλογο Διδασκόντων. Το σχολείο επισκέπτονται ψυχολόγος και κοινωνική
λειτουργός, μια φορά την εβδομάδα. Υπηρετεί επίσης ΕΒΠ σε καθημερινή βάση για ανάγκες μαθήτριας του
σχολείου. Απασχολείται μια καθαρίστρια, καθ’ όλη τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου και ακόμη μία την οποία
μοιραζόμαστε με το γειτονικό ΓΕΛ.

Υπάρχει αγαστή συνεργασία με τη Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου και τον Σύλλογο
Γονέων & Κηδεμόνων.

Το σχολείο μας είναι προσανατολισμένο στις νέες τεχνολογίες και σε θέματα αειφορίας. Επιδιώκει τη
συνεργασία με άλλα σχολεία ή δίκτυα και ενθαρρύνει τη συμμετοχή μαθητών σε διαγωνισμούς και καινοτόμες
δράσεις. Ταυτόχρονα, επιδεικνύει μεγάλο ενδιαφέρον για τις ιδιαιτερότητες των μαθητών και την υποστήριξή
τους.

Το τρέχον έτος, καταβλήθηκε κάθε προσπάθεια στις δύσκολες συνθήκες της πανδημίας για την διαφύλαξη της
υγείας των μελών της σχολικής κοινότητας, τηρώντας με αυστηρότητα τα υγειονομικά πρωτόκολλα: αυστηρή
χρήση μάσκας, διαφορετικά διαλείμματα ανά συστάδα τμημάτων, αποφυγή συγχρωτισμού μαθητών
διαφορετικών τμημάτων, ιχνηλάτηση  και παρακολούθηση κρουσμάτων, αυστηρός έλεγχος self/rapid test
μαθητών και καθηγητών.

Κατά την παύση λειτουργίας του σχολείου λόγω κακοκαιρίας, ενεργοποιήθηκε άμεσα η εξ αποστάσεως
διδασκαλία μέσω webex, για τρεις ημέρες.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία



Θετικά σημεία

Ευρεία συνεργασία εκπαιδευτικών, εφαρμογή καινοτόμων πρακτικών και εργαλείων, ευρύτατη χρήση της
τεχνολογίας στη διδασκαλία, ενεργή συμμετοχή μαθητών, βιωματική μάθηση και προώθηση της συνεργασίας των
μαθητών. Ενίσχυση ήπιων και ψηφιακών δεξιοτήτων μαθητών, πολλαπλές μορφές αξιολόγησης, άμεση και
ευέλικτη προσαρμογή στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση όταν παραστεί ανάγκη, ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού
για την υποστήριξη της διδασκαλίας, διαθεματικές εργασίες. Προσπάθεια εφαρμογής πρακτικών
διαφοροποιημένης μάθησης.

Ευρεία, καθημερινή χρήση η-τάξης/e-me με στόχο την ενίσχυση της διδασκαλίας αλλά και της διαφοροποιημένης
μάθησης.

Συνεχής υποστήριξη μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, αγαστή συνεργασία με το αρμόδιο ΚΕΣΥ, τους
καθηγητές παράλληλης στήριξης και το προσωπικό ΕΒΠ, υποστήριξη από σχολική ψυχολόγο και κοινωνική
λειτουργό.

Παρά τους περιορισμούς της πανδημίας, εκπόνηση πληθώρας σχολικών δραστηριοτήτων και προγραμμάτων με
έμφαση στην αειφορία, τις νέες τεχνολογίες, τα καινοτόμα προγράμματα, τις πολιτιστικές/καλλιτεχνικές
δράσεις και ευρεία συμμετοχή σε σχολικούς διαγωνισμούς με αντίστοιχες διακρίσεις.

Στενή παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών, διερεύνηση αιτίας απουσιών και άμεση ενημέρωση γονέων,
ανύπαρκτη σχολική διαρροή.

Ύπαρξη άρτιου σχολικού κανονισμού, δέσμευση όλης της σχολικής κοινότητας και συνεχής μέριμνα για την
πιστή τήρησή του. Ενθάρρυνση της συμμετοχής των σχολικών κοινοτήτων στη σχολική ζωή. Ύπαρξη
μεμονωμένων αρνητικών συμπεριφορών, μικρής έκτασης και άμεση αντιμετώπισή τους. Μικρός αριθμός
διενέξεων μεταξύ των μαθητών και άμεση προσπάθεια ανεύρεσης των όρων που θα αποτρέψουν την επανάληψη
τους. Επαγρύπνηση για περιστατικά σχολικού εκφοβισμού και εκπόνηση σχετικών δράσεων, με στόχο την
διαμόρφωση κλίματος ενσυναίσθησης, αλληλοσεβασμού και αποδοχής της διαφορετικότητας.

Σχέσεις εμπιστοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών. Μεγάλο ενδιαφέρον από
τους εκπαιδευτικούς για τις εκπαιδευτικές ανάγκες αλλά και το συναισθηματικό/ψυχολογικό/οικογενειακό
υπόβαθρο των μαθητών, ώστε να διασφαλίζεται η βέλτιστη στήριξη των μαθητών, ιδιαίτερα στις δύσκολες
συνθήκες της πανδημίας.

Χρήση κάθε πρόσφορου διαύλου για την αμφίδρομη επικοινωνία και τη στενή συνεργασία με τους
γονείς/κηδεμόνες. Ιδιαίτερο βάρος στην ενημέρωση των γονέων για θέματα διαχείρισης της πανδημίας, ώστε να
εφαρμοστεί πιστά το υγειονομικό πρωτόκολλο και να διασφαλιστεί η υγεία όλης της σχολικής κοινότητας.

Χρήση ψηφιακών εργαλείων για τη εξ αποστάσεως ενημέρωση γονέων σχετικά με την επίδοση των μαθητών.

Εκπόνηση τεσσάρων επιτυχημένων Σχεδίων Δράσης με στόχο την εδραίωση της διαθεματικής προσέγγισης (2),
την βελτίωση της συνεργασίας μαθητών-εκπαιδευτικών (1)  και την ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών
(1).

Σημεία προς βελτίωση

Ενίσχυση των δράσεων σχετικά με την ομαλή μετάβαση μαθητών μεταξύ εκπαιδευτικών βαθμίδων: από το
δημοτικό προς το γυμνάσιό μας και από το γυμνάσιο προς το Λύκειο.

Ενίσχυση των δράσεων για σχολική διαμεσολάβηση

Διοικητική λειτουργία



Θετικά σημεία

Φετινός βασικό στόχος η διασφάλιση της υγείας της σχολικής κοινότητας σε συνθήκες πανδημίας: επαγρύπνηση
για σχολαστική τήρηση πρωτοκόλλων από όλη τη σχολική κοινότητα και συνεχής σχετική ενημέρωση μέσω όλων
των διαύλων επικοινωνίας.

Ανάθεση εξωδιδακτικών εργασιών σύμφωνα με τις δεξιότητες/εμπειρία των εκπαιδευτικών, βέλτιστη αξιοποίηση
του εκπαιδευτικού προσωπικού. Συλλογικότητα στη λήψη αποφάσεων, τήρηση δημοκρατικών διαδικασιών.

Εργατικότητα, υπευθυνότητα και προθυμία από πλευράς εκπαιδευτικών. Χρήση όλων των πρόσφορων μέσων για
την ενημέρωση του διδακτικού προσωπικού αλλά και για την άμεση ενημέρωση μαθητών/γονιών. Καθημερινή
επικοινωνία του σχολείου με γονείς/μαθητές και στόχο την επίλυση κάθε προβλήματος.

Ύπαρξη επικαιροποιημένου, άρτιου, σχολικού κανονισμού και συνεχής επαγρύπνηση για την πιστή εφαρμογή του.

Μέριμνα για την συντήρηση των κτηριακών υποδομών σε συνεχή συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου.
Εμπλουτισμός των ψηφιακών υποδομών και σημαντική αναβάθμιση του σχολικού κτηρίου με σύγχρονα
κουφώματα, συστήματα φωτισμού, αντλίες θερμότητας. Ανακαίνιση γηπέδου μπάσκετ, τοποθέτηση επιπλέον
κλιματιστικών. Οικονομική στήριξη από το Σύλλογο γονέων & κηδεμόνων και αυτόνομα από γονείς.

Εξαιρετική συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, ο οποίος στήριξε όλες τις εκδηλώσεις του σχολείου.

Αγαστή συνεργασία με φορείς όπως ο Δήμος και η Σχολική επιτροπή, το ΚΕΣΥ Αν.Αττικής, οι Συντονιστές
Εκπαιδευτικού Έργου, το γραφείο Β’ θμιας Εκπαίδευσης Αν. Αττικής και ο υπεύθυνος Παιδαγωγικής Ευθύνης.
Συνεργασία με εκπαιδευτικά ιδρύματα (ΕΚΠΑ), ή εκπαιδευτικούς/πολιτιστικούς φορείς για συμμετοχή ή
ανάπτυξη κοινών δράσεων (British Council, Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού) αλλά και
κοινωνικούς φορείς (Π.Α.Α.ΠΑ.Β. πρώην ΠΙΚΠΑ Βούλας, Χαμόγελο του παιδιού, Make a Wish, Συνήγορος του
Παιδιού, ΚΕΘΕΑ, Σκύλοι Οδηγοί Ελλάδος).

Έμφαση στην από κοινού δραστηριοποίηση με άλλα σχολεία, με στόχο την ανάπτυξη κοινών
δραστηριοτήτων/επιμορφώσεων και τη διάχυση καλών πρακτικών, εκπόνηση E-twinning προγράμματος,
αδελφοποίηση με σχολείο της Αυστραλίας.

Ιδιαίτερη μέριμνα ώστε το σχολείο μας να παραμένει «ανοικτό» προς την κοινωνία. Λειτουργία εμπλουτισμένης
σχολικής ιστοσελίδας για την καθημερινή, ολόπλευρη ενημέρωση της σχολικής κοινότητας π.χ. πληροφορίες για
το προσωπικό και τις υποδομές, εσωτερική αξιολόγηση, σχέδια δράσης, σχολικός κανονισμός, ανακοινώσεις,
λεπτομέρειες για την οργάνωση/λειτουργία της μονάδας, νομοθεσία/εγκύκλιοι, λεπτομέρειες για τις δράσεις,
εργασίες μαθητών, ενώ ταυτόχρονα διατηρείται λεπτομερής καταγραφή όλων των δράσεων των προηγουμένων
ετών.

Εκπόνηση δύο επιτυχημένων Σχεδίων δράσης με στόχο :

τον εμπλουτισμό του σχολικού ιστολογίου και ως εκ τούτου την βέλτιστη
διάχυση πληροφοριών στη σχολική κοινότητα 
τον εμπλουτισμό του ψηφιακού σχολικού εξοπλισμού προς διευκόλυνση της
χρήσης των ΤΠΕ στη διδασκαλία

Σημεία προς βελτίωση

Εγκατάσταση ενσύρματης σύνδεσης internet σε όλες τις σχολικές αίθουσες.

Εκπόνηση των έργων που έχουν δρομολογηθεί από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου.

Προσθήκη δύο τουλάχιστον νέων, λειτουργικών αιθουσών διδασκαλίας.



Δημιουργία εργαστηρίων τεχνολογίας και καλλιτεχνικών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Λειτουργία διαφόρων μορφών ενδοσχολικής επιμόρφωσης: συζήτηση και αναστοχασμός, ανταλλαγή καλών
πρακτικών, υποστήριξη «νέων» συναδέλφων, διοργάνωση πετυχημένων επιμορφωτικών δράσεων από το σχολείο,
συνεργασία/στήριξη επιμορφωτικών δράσεων συνεργαζόμενων σχολείων.

Συνεχής συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών, ανταλλαγή καλών πρακτικών και αλληλοστήριξη σε θέματα
εκπαίδευσης.

Υψηλή συμμετοχή της πλειοψηφίας των διδασκόντων σε συναντήσεις/επιμορφώσεις/ημερίδες/διημερίδες και
προγράμματα εξειδίκευσης με αποτέλεσμα τη συνεχή επικαιροποίηση των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων
των εκπαιδευτικών του σχολείου μας, την ενίσχυση της επαγγελματικής τους ταυτότητας και τη συμβολή τους
στη διαμόρφωση της σχολικής μονάδας ως κοινότητας επαγγελματικής μάθησης.

Χρήση των επικαιροποιημένων γνώσεων/πρακτικών και σύγχρονων εκπαιδευτικών μεθόδων από τους καθηγητές,
ώστε να προάγουν την ανάπτυξη του γλωσσικού και επιστημονικού εγγραμματισμού των μαθητών μέσω
συζήτησης/δράσεων/δραστηριοτήτων.

Συμμετοχή της πλειοψηφίας των εκπαιδευτικών σε επιστημονικές ενώσεις της ειδικότητάς αλλά και σε δίκτυα
εκπαιδευτικών.

Εκπόνηση επιτυχημένου Σχεδίου Δράσης με στόχο την οργάνωση επιμορφωτικών δράσεων από το σχολείο ή σε
συνεργασία με άλλα σχολεία.

Σημεία προς βελτίωση

Συμμετοχή σε προγράμματα ERASMUS.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
4
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 



Σχολείο και κοινότητα
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Χάρις στα διαθεματικά projects που εκπονήθηκαν μέσω των δύο Σχεδίων Δράσης, στον άξονα "Παιδαγωγική και
μαθησιακή λειτουργία",  Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση, ενισχύθηκαν:

Η ολιστική/διερευνητική μάθηση
οι ήπιες δεξιότητες των μαθητών: ομαδικότητα, συνεργασία,
προσαρμοστικότητα, διαχείριση δυσκολιών
η κριτική/δημιουργική σκέψη για παραγωγή αυθεντικού έργου
η αυτενέργεια των μαθητών
το πνεύμα συνεργασίας μεταξύ μαθητών, μαθητών-εκπαιδευτικών αλλά και
μεταξύ των εμπλεκομένων εκπαιδευτικών

Μέσω του Σχεδίου Δράσης "Μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί συνεργάζονται για τον εξωραϊσμό των σχολικών
αιθουσών", ενισχύθηκαν οι σχέσεις μαθητών-καθηγητών μέσα από δράσεις αισθητικού/καλλιτεχνικού
περιεχομένου, ενώ συν-δημιουργήθηκε πλούσιο υλικό όπως αφίσες, χειροτεχνίες, στολίδια, κάρτες, πόστερ
ποιήματα, εικαστικά έργα.

Η εκπόνηση του Σχεδίου Δράσης "Εμπλουτισμός του σχολικού ιστολογίου με στόχο την βέλτιστη διάχυση
πληροφοριών στη σχολική κοινότητα", συνέβαλε στο περαιτέρω άνοιγμα του σχολείου προς την κοινότητα, την
διαφάνεια στον τρόπο λειτουργίας του, στην  εξωστρέφειά του αλλά και στη βέλτιστη επικοινωνία με όλα τα
μέλη της κοινότητας.

Χάρις στο Σχέδιο Δράσης "Εμπλουτισμός του σχολικού εξοπλισμού προς διευκόλυνση της χρήσης των ΤΠΕ στη
διδασκαλία", καλύφθηκαν πολλές από τις άμεσες ανάγκες του σχολείου σε εξοπλισμό ΤΠΕ, ώστε να
διευκολυνθεί η εκτεταμένη χρήση των εποπτικών, ψηφιακών μέσων διδασκαλίας από τους διδάσκοντες,
εμπλουτίζοντας την διδακτική πράξη με σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις και ενισχύοντας τις ψηφιακές
δεξιότητες των μαθητών.

Μέσω του Σχεδίου Δράσης "Γνώρισε την φιλία Διώξε τη φοβία", ενισχύθηκαν οι διαπροσωπικές σχέσεις των
μαθητών, στηριζόμενες στον σεβασμό, τον υγιή ανταγωνισμό, την άμιλλα, την ενσυναίσθηση και την αποδοχή,
σε μια προσπάθεια περιορισμού των συγκρούσεων, των περιστατικών βίας και του εκφοβισμού. 

Μέσα από το Σχέδιο Δράσης "Οργάνωση επιμορφωτικών συναντήσεων" διοργανώθηκαν  επιμορφωτικές
συναντήσεις αυτόνομα από το σχολείο ή σε συνεργασία με άλλα σχολεία. Μέσα από τις συναντήσεις αυτές,
δόθηκε η ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς να ενημερωθούν, να λύσουν απορίες σχετικά με τα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν στην εκπαιδευτική διαδικασία, να συζητήσουν με ειδικούς για την επίλυσή τους και να



ανταλλάξουν απόψεις και πρακτικές. Βοηθήθηκαν, συνεπώς, να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικότερα τις
προκλήσεις της εκπαιδευτικής διαδικασίας

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Λόγω covid υπήρχαν συχνές απουσίες παιδιών και εκπαιδευτικών. Επιπλέον,
υπήρξαν ακυρώσεις προγραμματισμένων εκδηλώσεων ή αλλαγές ημερομηνιών
και ήταν δεσμευτικό οι δράσεις να πραγματοποιούνται σε ένα τμήμα κάθε
φορά.     
Έλλειψη κουλτούρας συνεργασίας στους μαθητές της Α΄ Τάξης.
Μεγάλο πλήθος μαθητικών εργασιών ήταν παράγοντες που δυσκόλευε την
πραγματοποίηση δράσεων
Η πίεση χρόνου.

 
 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔΙΑΘΕΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ στην Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ με θέμα τη
ΔΙΑΤΡΟΦΗ (συνδιδασκαλία ΟΙΚΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ – ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ )

Στόχος Βελτίωσης

Στόχοι:

1. Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών
2. Διαθεματική προσέγγιση του θέματος
3. Αυτορυθμιζόμενη μάθηση / παραγωγή αυθεντικού έργου
4. Κριτική σκέψη, συνεργασία, δημιουργικότητα
5. Ενίσχυση ήπιων & ψηφιακών δεξιοτήτων, εμβάθυνση σε θέματα χρήσης του 

παγκόσμιου ιστού (αξιολόγηση ιστότοπων, πνευματικά δικαιώματα, ελεύθερο 
υλικό, αναφορά σε πηγές)

6. Εξοικείωση με τις αρχές τρισδιάστατης σχεδίασης και εκτύπωσης.



7. Κατανόηση της ανάγκης ομαδοποίησης των τροφίμων, απόκτηση  γνώσεων 
σχετικά με αυτά, με την ομαδοποίησή τους, τις κατάλληλες επιλογές , τη σχέση 
τους με την ισορροπημένη διατροφή.

8. Εξοικείωση με τον ρόλο της τροφής διαχρονικά και διαπολιτισμικά μέσω της 
τέχνης,  ώστε να συνειδητοποιήσουν τον σημαντικό ρόλο της τροφής για τον 
άνθρωπο, να συγκρίνουν το παρελθόν με το παρόν, να προβληματιστούν για το 
μέλλον και να εξάγουν συμπεράσματα.

9. Κατανόηση μέσω των οπτικών ερεθισμάτων έργων τέχνης με θέμα τη διατροφή, 
γνωρίζοντας οι  μαθητές τις τεχνικές και τα υλικά της καλλιτεχνικής 
δημιουργίας, ώστε να φανταστούν, να πειραματιστούν, να οργανώσουν και στη 
συνέχεια να προχωρήσουν στις δικές τους προσωπικές καλλιτεχνικές 
δημιουργίες. 

Ενέργειες Υλοποίησης

Η ιδέα της δράσης παρουσιάστηκε, αρχικά, στα παιδιά και τους δόθηκε η δυνατότητα να καταθέσουν και τις 
δικές τους προτάσεις για τον τρόπο υλοποίησής της, που όμως θα εξυπηρετούσαν τους ίδιους στόχους. Η δράση
τελικά υλοποιήθηκε με τον εξής τρόπο:

Τα παιδιά χωρίστηκαν σε 6 ομάδες, επιλέγοντας τα ίδια την ομάδα τους. Σε
κάθε ομάδα ένα παιδί είχε τον ρόλο του συντονιστή. Δόθηκαν αναλυτικές
οδηγίες, τόσο στον συντονιστή, όσο και στα παιδιά της ομάδας, για το τι
έπρεπε η κάθε ομάδα να κάνει.
Οι 5 από τις 6 ομάδες ανέλαβαν από μία ομάδα τροφίμων. Άντλησαν
πληροφορίες από το διαδίκτυο ή από άλλες πηγές, (αξιοποιώντας τις γνώσεις
τους από το μάθημα της Πληροφορικής σχετικά με την αναζήτηση πληροφοριών
στο διαδίκτυο, την αξιολόγηση των ιστοτόπων, τα πνευματικά δικαιώματα, την
αναφορά σε πηγές) και συνέθεσαν μια παρουσίαση για την  ομάδα τροφίμων
που είχαν αναλάβει.
Η 6η ομάδα, σε συνεργασία με την καθηγήτρια των Εικαστικών, επέλεξε να
ασχοληθεί με τον ρόλο της τροφής στην τέχνη, βρίσκοντας τη "διατροφική αξία"
μιας προσωπογραφίας με τίτλο ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, του Τζουζέπε Αρτσιμπόλντο,
Ιταλού ζωγράφου της Αναγέννησης, γνωστού για την σύνθεση
προσωπογραφιών με φρούτα, λαχανικά, λουλούδια.
Οι εργασίες, μετά την ολοκλήρωσή τους, παρουσιάστηκαν από τα παιδιά στην
τάξη.
Η δράση ολοκληρώθηκε με ένα παιχνίδι- κατασκευή- κολάζ. Δόθηκαν στα
παιδιά πολλές εικόνες τροφίμων, τις ομαδοποίησαν στις 5 ομάδες και έγινε μία
σύντομη αναφορά με τη μορφή ερωτήσεων- απαντήσεων στην ανάγκη
ομαδοποίησης των τροφίμων και στη θρεπτική αξία των τροφίμων της κάθε
ομάδας. Στη συνέχεια, με τη βοήθεια της καθηγήτριας των Εικαστικών, μία μία
οι ομάδες των παιδιών, πήραν τις εικόνες της ομάδας τροφίμων που είχαν τα



ίδια δουλέψει και τις κόλλησαν σε ένα χαρτόνι με τέτοιο τρόπο, ώστε το τελικό
αποτέλεσμα να είναι η δημιουργία της πυραμίδας της ισορροπημένης
διατροφής. Η κατασκευή ολοκληρώθηκε με την προσθήκη τροφίμων από κάθε
ομάδα, τα οποία αναζήτησαν και επέλεξαν οι μαθητές μέσα από online βάση
δεδομένων τρισδίαστατων αντικειμένων και εκτύπωσαν στον 3d printer του
σχολείου.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://www.youtube.com/watch?v=7sSsf9Fuadc

Πρακτική 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Τίτλος Δράσης

Μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί συνεργάζονται για τον εξωραϊσμό των σχολικών
αιθουσών

Στόχος Βελτίωσης

Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση των σχέσεων μαθητών/τριών-εκπαιδευτικών μέσα από κοινές ενέργειες και
ενδιαφέρον για τον χώρο, όπου συνυπάρχουν. Προκύπτει από την ανάγκη να βελτιώσουν όλοι μαζί αισθητικά τον
κοινό εργασιακό τους χώρο, να αναδείξουν τα αποτελέσματα της εργασίας τους και να βελτιώσουν το σχολικό
κλίμα μέσω του στολισμού, ο οποίος αναδεικνύει τη ζεστασιά του σπιτικού.

Ενέργειες Υλοποίησης

   Οι καθηγητές και οι μαθητές στόλισαν από κοινού τις σχολικές αίθουσες, αλλά και τους κοινόχρηστους
χώρους του σχολείου κατά τη διάρκεια όλου του σχολικού έτους. Αυτή η δράση ενίσχυσε τη συνεργασία
εκπαιδευτικών-μαθητών, καθώς οργάνωσαν και πραγμάτωσαν  από κοινού τον εξωραϊσμό  του χώρου στον οποίο
εργάζονται.  Η οργάνωση της δράσης όσον αφορά τους εκπαιδευτικούς έγινε μέσω κοινόχρηστου εγγράφου, με e-
mails για υπενθύμιση πριν τις εορτές, καθώς και με συνεννόηση στο σχολείο κατά τα διαλείμματα και τα κενά.

   Εκτός από τον στολισμό με αφορμή τις εθνικές και θρησκευτικές εορτές, οι μαθητές καθοδηγούμενοι από τους
καθηγητές στόλισαν τις αίθουσές τους είτε συμμετέχοντας σε διαγωνισμούς, είτε εμπνεόμενοι από γνωστικά
αντικείμενα και διαθεματικές εργασίες. Συγκεκριμένα αγόρασαν μαζί με τους εκπαιδευτικούς υλικά, όπως
σημαιάκια, χριστουγεννιάτικα δέντρα και στολίδια, εκτύπωσαν εικόνες ηρώων σε μεγάλο μέγεθος,
προμηθεύτηκαν και ανήρτησαν αφίσες σχετικές με τις εθνικές εορτές, έφτιαξαν κατασκευές με ανακυκλώσιμα
υλικά και με τον τρισδιάστατο εκτυπωτή του σχολείου, έκαναν χειροτεχνίες, όπως την κυρά Σαρακοστή, τη
σχεδία του Οδυσσέα, χριστουγεννιάτικα στολίδια και κάρτες, συνέθεσαν πόστερ με θέματα από τη Λογοτεχνία
(Αστραδενή) και τη Φυσική (όργανα μέτρησης), έγραψαν στίχους για την εορτή της 17ης Νοέμβρη. Δημιούργησαν
εικαστικά έργα για τον μαθητικό διαγωνισμό του Make A Wish και τον ενδοσχολικό διαγωνισμό Ιστορίας και



Εικαστικών στολίζοντας με αυτά το σχολικό κτήριο. Αρκετές δημιουργίες που στόλισαν τις σχολικές αίθουσες
προέκυψαν από τη συνεργασία καθηγητών/μαθητών στο πλαίσιο διδακτικών επισκέψεων (Ακρόπολη), δράσεων
και ιδιαίτερα των μαθημάτων των Εικαστικών και των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων. Επιπλέον, σε τμήμα της Β΄
Γυμνασίου οργανώθηκε βιβλιοθήκη τάξης, ενώ με αφορμή την πρωτοβουλία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων
για τη στήριξη του άμαχου ουκρανικού πληθυσμού με αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας, οι μαθητές ζωγράφισαν
την «ειρήνη» και στόλισαν τον χώρο υποδοχής του σχολείου.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/drive/folders/13iQ6bN2TVuZA-
izYibl4HnGjTARYEWvj?usp=sharing

Πρακτική 3

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Τίτλος Δράσης

Οργάνωση επιμορφωτικών συναντήσεων

Στόχος Βελτίωσης

Διοργάνωση επιμορφωτικών δράσεων αξιοποιώντας τόσο εκπαιδευτικούς του
σχολείου όσο και συνεργαζόμενους φορείς (π.χ.ΚΕΣΥ).
Συνεργασία με άλλα σχολεία (π.χ. ΓΕΛ 1ο Βούλας, ΓΕΛ Βουλιαγμένης) για την
από κοινού διοργάνωση επιμορφωτικών δράσεων.
Επικαιροποίηση των γνώσεων/δεξιοτήτων των καθηγητών σε θέματα όπως οι
μαθησιακές δυσκολίες και η βέλτιστη διαχείρισή τους, οι διαφορετικές μέθοδοι
αξιόλογησης των μαθητών κά. 

 

Επικαιροποίηση 

Ενέργειες Υλοποίησης

Στο πλαίσιο των ενδοσχολικών επιμορφωτικών δράσεων που διοργάνωσε το σχολείο μας, με στόχο την
επικοινωνία ιδεών και καλών πρακτικών εντός της μονάδας, την Πέμπτη 3 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε, μέσω
webex, επιμορφωτική διαδικτυακή συνάντηση με ομιλήτρια συνάδελφο, φιλόλογο του σχολείου. Η επιμόρφωση
έγινε εκτός σχολικού ωραρίου και είχε θέμα: «Δυσλεξία και ΔΕΠ-Υ: Ενδείξεις και διαχείριση». Στη
συζήτηση που ακολούθησε υπήρξε θετικότατη ανατροφοδότηση.

Θέματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας που σχετίζονται με το έργο των εκπαιδευτικών συζητήθηκαν στην 
επιμορφωτική συνάντηση με θέμα: «Πνευματική Ιδιοκτησία και Εκπαίδευση» που διοργάνωσε το 
σχολείο μας



 στις 18/3/22, εκτός σχολικού ωραρίου, με τη υποστήριξη του 1ου ΓΕΛ Βούλας και του ΓΕΛ Βουλιαγμένης.
Ομιλήτριά μας ήταν νομικός, μέλος του Νομικού τμήματος του Οργανισμού Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ), η
οποία μίλησε στους εκπαιδευτικούς σχετικά με τον ΟΠΙ, τις υπηρεσίες που παρέχει στο κοινό, την έννοια και
σημασία του σεβασμού των πνευματικών δικαιωμάτων καθώς και την αποφυγή ενεργειών που θίγουν τέτοια
δικαιώματα με έμφαση στο ψηφιακό περιβάλλον και την εκπαίδευση. Την επιμόρφωση παρακολούθησαν 
εκπαιδευτικοί του σχολείου αλλά και πολλοί εκπαιδευτικοί από  άλλα σχολεία της Ανατολικής 
Αττικής, δια ζώσης αλλά και μέσω Webex. Σύμφωνα με την ανατροφοδότηση που λάβαμε από πολλούς
επιμορφούμενους υπήρξε μεγάλο ενδιαφέρον για την επιμόρφωση αυτή.

Δίωρη επιμορφωτική συνάντηση μέσω διαδικτύου διοργανώθηκε από το 1ο ΓΕΛ Βούλας με την υποστήριξη 
 του σχολείου μας και του ΓΕΛ Βουλιαγμένης με θέμα «Αξιολόγηση της επίδοσης Μαθητή-τάσεις και 
τεχνικές» από φιλόλογο του 1ου ΓΕΛ Βούλας στις 10/2/22 μετά το ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου, την
οποία παρακολούθησαν πολλοί από τους εκπαιδευτικούς της σχολικής μας μονάδας.

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας παρακολούθησαν δια ζώσης στις 29/11/21 την επιμόρφωση που διοργάνωσε
το 1ο ΓΕΛ Βούλας με την υποστήριξη του σχολείου μας το οποίο ολοκλήρωσε πρόγραμμα Erasmus και, 
συγκεκριμένα, ΚΑ1 για τη μαθησιακή κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού του. Οι εκπαιδευτικοί που
συμμετείχαν, επιμορφώθηκαν σε θέματα διδασκαλίας, διαχείρισης της σχολικής τάξης και, γενικότερα, της
σχολικής ζωής.

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/1gymvoul/archives/9453

Πρακτική 4

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Τίτλος Δράσης

Εμπλουτισμός του σχολικού ιστολογίου με στόχο την βέλτιστη διάχυση
πληροφοριών στη σχολική κοινότητα

Στόχος Βελτίωσης

Εμπλουτισμός του σχολικού ιστολογίου με επιπλέον στοιχεία (ωρολόγιο
Εβδομαδιαίο Πρόγραμμα του σχολείου, υπεύθυνοι καθηγητές τμημάτων, μέλη
των μαθητικών συμβουλίων,  ημερήσιο πρόγραμμα διαλειμμάτων  ανά συστάδα
τμημάτων,  σύντομη έκδοση του Σχολικού Κανονισμού, έγγραφα σχετικά με την
εσωτερική αξιολόγηση της μονάδας (συνοπτική μορφή της Έκθεσης
Αξιολόγησης, Συλλογικός Προγραμματισμός κά)
Περαιτέρω άνοιγμα του σχολείου προς την κοινότητα
Διαφάνεια στον τρόπο λειτουργίας του σχολείου 



Βέλτιστη επικοινωνία με όλα τα μέλη της κοινότητας (μαθητές/γονείς)

Ενέργειες Υλοποίησης

Από τις αρχές Νοέμβρη πραγματοποιήθηκαν οι απαραίτητες αλλαγές στο ιστολόγιο ώστε να συνάδει με τις νέες
διατάξεις και συγκεκριμένα το Άρθρο 105 - Δημιουργία και λειτουργία ιστοσελίδας σε επίπεδο σχολικής μονάδας
του Νόμου 4823/2021 (ΦΕΚ A 136). Συγκεκριμένα, προστέθηκαν το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα
διδασκαλίας με τις πιθανές τροποποιήσεις του, ο σχολικός κανονισμός σε πλήρη και συνοπτική μορφή και η
συνοπτική μορφή της Έκθεσης Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας.

Ενημερώθηκαν οι πληροφορίες για τις υποδομές & τον σχολικό εξοπλισμό και αφαιρέθηκαν σελίδες με
περιεχόμενο σχετικό με το υλικό των διαφόρων μαθημάτων, αφού οι εκπαιδευτικοί  πλέον διατηρούν «μαθήματα»
στις πλατφόρμες η-τάξη και e-me. Προστέθηκαν επιπλέον πληροφορίες όπως τα μέλη του 15μελούς μαθητικού
συμβουλίου, οι υπεύθυνοι τμημάτων, το πρόγραμμα ενημέρωσης γονέων και το πρόγραμμα ενισχυτικής
διδασκαλίας. Τα μενού αναδιαμορφώθηκαν ώστε να εξασφαλίζεται η μέγιστη λειτουργικότητα και η βέλτιστη
εμφάνιση της σελίδας.

Ζητήθηκαν προτάσεις από το σύλλογο καθηγητών, το 15μελές συμβούλιο των μαθητών και τη διοίκηση του
Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων. Η σελίδα ενημερώθηκε ώστε να περιλάβει το τροποποιημένο ημερήσιο
πρόγραμμα διαλειμμάτων ανά συστάδα τμημάτων λόγω covid, αλλά και τα στοιχεία/δράσεις του τρέχοντος
Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων συγκεντρωμένα σε μια σελίδα, ύστερα από πρόταση του Δ.Σ. του Συλλόγου.

Μετά την οριστικοποίησή του προστέθηκε και ο Συλλογικός Προγραμματισμός της Σχολικής Μονάδας.

Καθ’ όλη τη χρονιά η σελίδα συνέχιζε να ενημερώνεται αδιάλειπτα με όλες τις δράσεις του σχολείου, τα
προγράμματα αλλά και θέματα σχετικά με την διαχείριση του Covid.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/1gymvoul

Πρακτική 5

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Τίτλος Δράσης

Γνώρισε την φιλία Διώξε τη φοβία

Στόχος Βελτίωσης

https://www.forin.gr/laws/law/4025/n-4823-2021#!/?article=106&bn=1


Οι μαθητές : α) να αναγνωρίσουν το δικαίωμά τους να τους εκτιμούν και να τους αντιμετωπίζουν 
με σεβασμό καθώς και την υποχρέωση τους να εκτιμούν και να σέβονται τους άλλους

β) να αναπτύξουν την γνώση τις δεξιότητες και τις συμπεριφορές που θα τους επιτρέψουν να 
δημιουργήσουν υγιείς σχέσεις βασισμένες στην ισότητα και στον σεβασμό

 

Ενέργειες Υλοποίησης

Στο πλαίσιο υλοποίησης του σχεδίου δράσης και με στόχο την ενίσχυση των σχέσεων των μαθητών  για την
αποφυγή περιστατικών σχολικού εκφοβισμού  πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω δραστηριότητες

Α. Από εξωτερικούς φορείς

1. 18/2/2022 ενημερωτική βιωματική δράση γύρω από τα θέματα πρόληψης και
εξαρτήσεων, στους μαθητές της Γ Γυμνασίου, από στελέχη του ΚΕΘΕΑ

2. 16/3/2022 βιωματική δράση για τα δικαιώματα του παιδιού από την πρόεδρο
του Ευρωπαϊκού Δικτύου και βοηθό συνήγορο του παιδιού κ. Κουφονικολάκου
σε τμήμα της Β τάξης

Σημαντική παρατήρηση : Είχαν σχεδιαστεί και άλλες δράσεις με εξωτερικούς φορείς ( Χαμόγελο του παιδιού,
Special Olympics ) αλλά δυστυχώς λόγω COVID 19 υπήρξε αναβολή για το επόμενο σχολικό έτος.

Επίσης πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις στο σχολείο μας:

1. Διδακτικές επισκέψεις για την ανάπτυξη διαπροσωπικών σχέσεων και  την
εποικοδομητική επικοινωνία μεταξύ των μαθητών (Σούνιο, Ακρόπολη, ΚΠΙΣΝ,
Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού κλπ)

2. Συμμετοχές σε διαγωνισμούς( Φυσικής Θαλής,5ο Πανελλήνιο μαθητικό
διαγωνισμό Δημιουργικής γραφής στην Αγγλική γλώσσα, Συμμετοχή στο
πείραμα του Ερατοσθένη , Συμμετοχή σε διαγωνισμό ηλεκτρικών κυκλωμάτων)
για την επίτευξη της άμιλλας και του υγιούς ανταγωνισμού

3. Συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης για το χαμόγελο του παιδιού, συμμετοχή
σε χριστουγεννιάτικο παζάρι που διοργάνωσε το σωματείο Οι φίλοι του ΠΙΚΠΑ
Βούλας, Συμμετοχή στον Δημιουργικό διαγωνισμό που διοργανώνει το Make a
Wish Σχεδίασε το αστέρι σου, Αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας στην
Ουκρανία, με στόχο την αναγνώριση της σπουδαιότητας της φιλανθρωπίας

4. Σχολικές γιορτές με την συμμετοχή καθηγητών και μαθητών ( χορωδία ,
ορχήστρα, τραγούδι, χορός), αναβίωση Γερμανικού Πασχαλινού εθίμου
(Ψάχνοντας Πασχαλινά Σοκολατένια αυγά), περιβαλλοντικές δράσεις
δεντροφύτευση – καθαρισμός αύλειου χώρου σχολείου , με στόχο την
συνεργασία

5. Εξ αποστάσεως Βιωματικά εργαστήρια (Science is Wonderful Ευρωπαϊκή
Ένωση, Ευγενιδείου Ιδρύματος ) με στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων και στόχων

6. Παρουσιάσεις για την παγκόσμια ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, Ημέρα Μνήμης



Ολοκαυτώματος , Σκύλοι οδηγοί τυφλών με σκοπό την ευαισθητοποίηση των
μαθητών

7. Ενημέρωση - Ενεργοποίηση σε θέματα σχολικού εκφοβισμού – διαδικτυακού
εκφοβισμού ( Ημέρα πλοήγησης ασφαλούς Διαδικτύου, Παρουσίαση κατά του
σχολικού εκφοβισμού )

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/1gymvoul/archives/9443

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Ειδικότερο Θέμα

Επιμορφώσεις σχετικά με την δημιουργία/επεξεργασία εικόνων, video, gif,
παρουσιάσεων θα ήταν χρήσιμες ώστε οι εκπαιδευτικοί να μπορούν να παράγουν
πρωτότυπο υλικό προς ανάρτηση στη σχολική ιστοσελίδα.

Θέμα 2

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Θα ήταν χρήσιμη μια εσωτερική επιμορφωτική δράση για τους εκπαιδευτικούς του
σχολείου σχετική με την αντιμετώπιση των πιο συνηθισμένων προβλημάτων που
προκύπτουν κατά την χρήση laptop/projector/webex στο σχολείο.

Θέμα 3

Άξονας



Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Ειδικότερο Θέμα

Προτείνεται επιμόρφωση από την ψυχολόγο του σχολείου σχετικά με τον ρόλο που
μπορεί να παίξει η φροντίδα του σχολικού χώρου και ιδιαίτερα της σχολικής
αίθουσας στη διαμόρφωση του σχολικού κλίματος και των διαπροσωπικών σχέσεων
στη σχολική ζωή.

Θέμα 4

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση σε θεματα Διαμεσολάβησης με σκοπό την επικοινωνία δίχως βία (ΕΔΒ).
Είναι μια μέθοδος, στην οποία χρησιμοποιούμε ένα συγκεκριμένο τρόπο σκέψης και
έκφρασης, ώστε να λύνουμε τις συγκρούσεις μας με ειρηνικό τρόπο.

Θέμα 5

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Μεθοδολογία και πρακτικές για την ανάπτυξη πρότζεκτ

Θέμα 6

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα



1. μαθησιακές δυσκολίες, 2. περαιτέρω αξιοποίηση των ΤΠΕ στη διδακτική και
μαθησιακή διαδικασία....


